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I. Паспорт фонда оценочных средств 
 

 Комплект контрольно-оценочных средств предназначен для оценки результатов 

освоения  учебной  дисциплины «Экономика организации»  по специальности среднего 

профессионального образования (далее - СПО) 35.02.08  35.02.08 Электротехнические 

системы в агропромышленном комплексе (АПК) укрупненной группы специальностей 

35.00.00 Сельское, лесное  и рыбное хозяйство.    

В результате оценки осуществляется проверка следующих объектов: 

 
Код  ОК,  ПК Умения Знания 

ОК 02. Использовать современные 

средства поиска, анализа и 

интерпретации информации и 

информационные технологии для 

выполнения задач профессиональной 

деятельности; 

ОК 03. Планировать и реализовывать 

собственное профессиональное и 

личностное развитие, 

предпринимательскую деятельность в 

профессиональной сфере, 

использовать знания по финансовой 

грамотности в различных жизненных 

ситуациях; 

OK 04. Эффективно 

взаимодействовать и работать в 

коллективе и команде 

ОК 07. Содействовать сохранению 

окружающей среды, 

ресурсосбережению, применять 

знания об изменении климата, 

принципы бережливого производства, 

эффективно действовать в 

чрезвычайных ситуациях  

ПК 1.1. Осуществляет монтаж, 

наладку и эксплуатацию 

электрооборудования. 

ПК 1.3. Осуществлять 

организационное обеспечение 

процессов монтажа, наладки и 

эксплуатации электрооборудования, 

автоматизации и роботизации 

технологических процессов на 

сельскохозяйственном объекте. 

ПК 2.2. Планировать основные 

показатели в области обеспечения 

работоспособности электрического 

хозяйства сельскохозяйственных 

потребителей, автоматизированных и 

роботизированных систем. 

ПК 3.3. Планировать работы по 

 определять 

организационно-правовые 

формы организаций; 

 находить и использовать 

необходимую 

экономическую 

информацию; 

 определять состав 

материальных, трудовых и 

финансовых ресурсов 

организации; 

 заполнять первичные 

документы по 

экономической деятельности 

организации; 

рассчитывать по принятой 

методике основные 

технико-экономические 

показатели деятельности 

организации 

 сущность организации 

как основного звена 

экономики отраслей; 

 основные принципы 

построения экономической 

системы организации; 

 принципы и методы 

управления основными и 

оборотными средствами; 

 методы оценки 

эффективности их 

использования; 

 организацию 

производственного и 

технологического 

процессов; 

 состав материальных, 

трудовых и финансовых 

ресурсов организации, 

показатели их 

эффективного 

использования; 

 способы экономии 

ресурсов, в том числе 

основные 

энергосберегающие 

технологии; 

 механизмы 

ценообразования; 

 формы оплаты труда; 

 основные технико-

экономические показатели 

деятельности организации и 

методику их расчёта; 

методику разработки 

бизнес – плана 
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техническому обслуживанию, 

диагностике и ремонту 

электрооборудования, 

автоматизированных и 

роботизированных систем на 

сельскохозяйственном предприятии. 
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2. Комплект контрольно-оценочных средств 
 

Теоретическое задание № 1 
 

Тема: Организационные типы производств 
 

В условиях серийного производства становится возможной ___________ организация 

производственного процесса. 

Варианты ответов 

1. параллельная 

2. параллельно-последовательная 

3. последовательная 

4. комплексная 

 

Совокупность организационно-технических и экономических характеристик и особенностей 

сочетания факторов и элементов организации производства, обусловленных номенклатурой, 

масштабом и регулярностью выпуска продукции, характеризует … 

Варианты ответов 

1. организационную структуру предприятия 

2. производственный процесс 

3. тип производства 

4. технологический процесс 

 

Производство, обеспечивающее самую низкую себестоимость изготовления продукции, является … 

Варианты ответов 

1. крупносерийным 

2. массовым 

3. среднесерийным 

4. мелкосерийным 

 

Номенклатура выпускаемых изделий и степень ее постоянства, объем выпуска продукции, характер 

загрузки рабочих мест определяют ______ производства. 

Варианты ответов 

1. форму 

2. принцип 

3. метод 

4. тип 

 

В условиях серийного производства применяется __________ оборудование. 

Варианты ответов  

1. универсальное и автоматизированное 

2. специальное и автоматизированное 

3. универсальное и специальное 

4. автоматизированное 

 

Коэффициент закрепления операций для единичного производства обычно … 

Варианты ответов 

1. от 11 до 20 

2. от 1 до 10 

3. от 21 до 40 

4. выше 40 

 

Для серийного производства характерна … 

Варианты ответов 

1. широкая номенклатура деталей, изготовляемых партиями 

2. неограниченная номенклатура деталей, изготовляемых в больших количествах 

3. неограниченная номенклатура деталей, изготовляемых по заказу 

4. ограниченная номенклатура деталей, изготовляемых в больших количествах 
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Ограниченная номенклатура деталей, изготовляемых в больших количествах, характерна для 

_________ типа производства. 

Варианты ответов 

1. единичного 

2. среднесерийного 

3. массового 

4. мелкосерийного 

 

Малым объемом выпуска одинаковых изделий, повторное изготовление и ремонт которых, как 

правило, не предусматриваются, характеризуется _______ тип производства. 

Варианты ответов 

1. крупносерийный 

2. среднесерийный 

3. мелкосерийный 

4. единичный 

 

Параллельная форма передачи предметов труда с операции на операцию характерна для ________ 

типа производства. 

Варианты ответов 

1. крупносерийного 

2. среднесерийного 

3. единичного 

4. массового 
 

Последовательная форма передачи предметов труда с операции на операцию характерна для 

________ типа производства. 

Варианты ответов 

1. крупносерийного 

2. единичного 

3. массового 

4. среднесерийного 

 
 

Тема: Производственная структура предприятия 
 

Высокая загрузка оборудования и относительная простота руководства характерна для __________ 

специализации цехов. 

Варианты ответов 

1. унифицированной 

2. технологической 

3. смешанной 

4. предметной 

 

Неделимое в организационном отношении в данных условиях производства звено производственного 

процесса, обслуживаемое одним или несколькими рабочими, предназначенное для выполнения 

определенной производственной или обслуживающей операции (или их группы), оснащенное 

соответствующим оборудованием, организационно-техническими средствами, называется … 

Варианты ответов 

1. цехом 

2. участком 

3. рабочим местом 

4. фазой производства 

 

Состав участков, цехов, служб, формы их взаимодействия в процессе производства продукции 

формируют … 

Варианты ответов 

1. производственную структуру предприятия 
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2. структуру управления предприятием 

3. технологический процесс 

4. общую структуру предприятия 

 

Элементами производственной структуры предприятия являются … 

Варианты ответов 

1. серийное, массовое и единичное производство 

2. основное и вспомогательное производство 

3. принципы построения производственной структуры предприятия 

4. рабочее место, участок, цех 

 

Совокупность производственных единиц предприятия, входящих в его состав, а также формы 

взаимосвязей между ними определяют … 

Варианты ответов 

1. общую структуру предприятия 

2. формы общественной организации производства 

3. производственную структуру предприятия 

4. производственный процесс 

 

Рабочее место, расположенное на закрепленной производственной площади, оснащенной 

соответствующим оборудованием, когда предметы труда подаются к рабочему месту, называется … 

Варианты ответов 

1. простым 

2. подвижным 

3. комплексным 

4. стационарным 
 

В ________ цехах либо выполняется определенная стадия производственного процесса по 

превращению сырья или полуфабрикатов в основную продукцию предприятия, либо реализуются 

стадии непосредственного изготовления каких-либо изделий или составляющих их элементов (узлов, 

деталей). 

Варианты ответов 

1. основных 

2. обрабатывающих 

3. выпускающих 

4. обслуживающих 
 

При незначительном объеме производства и трудоемкости выпускаемых изделий предметная 

специализация может оказаться неэффективной, так как … 

Варианты ответов 

1. приводит к увеличению длительности производственного цикла 

2. повышает ответственность коллектива цеха за качество работ 

3. приводит к неполной загрузке оборудования 

4. повышает ответственность коллектива цеха за сроки выполнения работ 

 

Первичным звеном пространственной организации производства является … 

Варианты ответов 

1. рабочее место 

2. цех 

3. производственный участок 

4. операция 
 

Производственные участки специализируются … 

Варианты ответов 

1. агрегатно и подетально 

2. параллельно и последовательно 

3. подетально и технологически 
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4. агрегатно и технологически 
 

К недостатку технологической специализации относится … 

Варианты ответов 

1. низкая загрузка оборудования 

2. увеличение длительности производственного цикла 

3. сложность руководства производством 

4. сокращение затрат времени на переналадку оборудования 

 
 

Тема: Основные средства 
 

 Стоимость основных производственных фондов, применяемая для определения нормы амортизации 

и размеров амортизационных отчислений, прибыли и рентабельности активов предприятия, 

показателей их использования, называется … 

Варианты ответов 

1. первоначальной 

2. остаточной 

3. восстановительной 

4. ликвидационной 

В первоначальную стоимость объекта основных фондов не включаются затраты на … 

Варианты ответов 

1. транспортировку и монтаж 

2. амортизацию 

3. строительство объекта 

4. приобретение объекта 

 

К активной части основных фондов относится (-ятся) … 

Варианты ответов 

1. здания 

2. инвентарь 

3. сооружения 

4. машины 

 

Часть имущества, используемая в качестве средств труда при производстве продукции, выполнении 

работ, оказании услуг, либо для управления предприятием в течение периода, превышающего 

12 месяцев, способная приносить доход в будущем, является ____________ предприятия. 

Варианты ответов 

1. активной частью основных средств 

2. капитальными вложениями 

3. оборотными средствами 

4. основными средствами 

 

Основные средства труда, приобретенные (или возведенные) после переоценки, учитываются в 

балансе по _________ стоимости. 

Варианты ответов 

1. остаточной 

2. рыночной 

3. первоначальной 

4. восстановительной 

 

К активным основным фондам относятся … 

Варианты ответов 

1. электросети 

2. сооружения 

3. технологические линии 

4. здания 
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В цехе установлено 300 единиц станочного оборудования, из которых в первую смену работало 270, 

во вторую – 160, коэффициент сменности оборудования составил … 

Варианты ответов 

1. 0,70 

2. 1,43 

3. 2 

4. 0,59 

 

Долю стоимости основных фондов, приходящуюся на каждый рубль выпускаемой продукции 

отражает … 

Варианты ответов 

1. фондообеспеченность 

2. фондоотдача 

3. фондоемкость 

4. фондовооруженность 
 

Амортизацией основных фондов называют … 

Варианты ответов 

1. процесс перенесения стоимости основных фондов в затраты на выпуск продукции 

2. расходы на содержание основных фондов 

3. износ основных фондов 

4. восстановление основных фондов 
 

На предприятии за отчетный период объем выпуска и реализации продукции в натуральном 

выражении составил 700 т, в стоимостном выражении 1400000  руб. Среднегодовая стоимость 

основных производственных фондов составила 700000 руб. Фондоотдача в стоимостном выражении 

составила ____ руб./руб. 

Варианты ответов 

1. 1,5 

2. 1 

3. 0,5 

4. 2 
 

Стоимость основных фондов на начало года составила 50 млн руб. Стоимость основных фондов, 

вводимых в действие в течение года, составила 20 млн. руб. Стоимость основных фондов, 

ликвидируемых в течение года, составила 10 млн. руб. Коэффициент выбытия равен … 

Варианты ответов 

1. 0,3 

2. 0,5 

3. 0,4 

4. 0,2 
 

Частичная или полная утрата основными средствами потребительских свойств и стоимости как в 

процессе эксплуатации, так и в бездействии называется … 

Варианты ответов 

1. износом 

2. периодом воспроизводства 

3. годовой суммой амортизационных отчислений 

4. периодом морального износа 
 

Основные средства, обеспечивающие условия осуществления производственного процесса, 

называются … 

Варианты ответов 

1. обслуживающими 

2. промышленными 
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3. активными 

4. пассивными 
 

Методы начисления амортизации, характеризующиеся тем, что ежегодно в течение всего срока 

функционирования амортизационные отчисления рассчитываются по одной и той же норме от 

первоначальной стоимости основных средств, называются … 

Варианты ответов 

1. регрессивными 

2. ускоренными 

3. кумулятивными 

4. пропорциональными 
 

Уменьшение стоимости машин и оборудования под влиянием сокращения общественно 

необходимых затрат на их воспроизводство или уменьшение их стоимости в результате внедрения 

новых, более прогрессивных и экономически эффективных машин и оборудования называется 

_____ износом. 

Варианты ответов 

1. полным 

2. моральным 

3. частичным 

4. физическим 

 

К показателям экстенсивного использования основных фондов относится … 

Варианты ответов 

1. фондоотдача 

2. фондоемкость 

3. коэффициент сменности оборудования 

4. коэффициент использования производственной мощности 
 

Сумма, которую можно получить от реализации выбывших вследствие физического или морального 

износа фондов, называется _________ стоимостью. 

Варианты ответов 

1. страховой 

2. ликвидационной 

3. восстановительной 

4. остаточной 
 

Тема: Оборотные средства: их состав и структура.  

 

Оборотные средства предприятия функционируют … 

Варианты ответов 

1. только в одном производственном цикле 

2. в течение срока деятельности предприятия 

3. в двух производственных циклах 

4. в нескольких производственных циклах 

 

Показателями эффективности использования предметов труда, участвующих в процессе 

производства продукции, являются … 

Варианты ответов 

1. рентабельность основных производственных фондов 

2. материалоемкость и материалоотдача 

3. фондоотдача и фондоемкость 

4. капиталоотдача и капиталоемкость 

 

К ненормируемым оборотным средствам предприятия относится (-ятся) … 

Варианты ответов 

1. денежные средства в расчетах 



13 

2. незавершенное производство 

3. готовая продукция на складе 

4. производственные запасы 

 

Основной вид запаса, необходимый для бесперебойной работы предприятия между двумя 

очередными поставками, называется … 

Варианты ответов 

1. технологическим 

2. страховым 

3. транспортным 

4. текущим 

 

К оборотным производственным фондам относят … 

Варианты ответов 

1. денежные средства 

2. отгруженные товары и товары, находящиеся в пути 

3. готовую продукцию на складе 

4. производственные запасы 

 

 

К методам нормирования не относится метод … 

Варианты ответов 

1. коэффициентный 

2. аналитический 

3. прямого счета 

4. линейный 
 

Тема: Формы и системы оплаты труда 
 

Заработная плата рабочего за плановый объем выполненной работы составляет 10000 руб. Рабочий 

сдельщик выполнил плановое задание на 110%. На предприятии предусмотрено премирование: за 

каждый процент перевыполнения плана начисляется 2% премии. Сдельная расценка за единицу 

продукции установлена 10 руб. Общий заработок работника за месяц, рассчитанный по сдельной 

премиальной системе, составит ____ руб. 

Варианты ответов 

1. 10000 

2. 13200 

3. 15200 

4. 11000 

 

Аккордная система оплаты труды предполагает оплату за … 

Варианты ответов 

1. фактически отработанное время 

2. законченный объем работ 

3. выполнение определенных функций 

4. выполнение отдельных работ 

 

Для сдельной формы оплаты труда характерна оплата труда в соответствии с … 

Варианты ответов 

1. должностным окладом 

2. ростом производительности труда 

3. количеством изготовленной (обработанной) продукции и (или) оказанных услуг 

4. количеством отработанного времени 

 

Оклад бухгалтера 9450 руб. В марте он 7 дней провел на больничном при общей продолжительности 

рабочего месяца 21 день. Премия в марте составила 10 % к окладу. Заработная плата бухгалтера за 

март составит _____ руб. 

Варианты ответов 

1. 6930 
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2. 9450 

3. 7245 

4. 6300 

 

Сдельную форму оплаты труда целесообразно применять при … 

Варианты ответов 

1. возможности увеличения выработки продукции на рабочем месте, не требующейся в таких 

количествах производству 

2. наличии реальных возможностей увеличения выработки продукции при сокращении затрат 

времени на единицу продукции 

3. строго регламентированных, аппаратурных, автоматизированных производствах, где рабочий 

не может влиять на технологическое время 

4. высоких требованиях к качеству продукции, которые непосредственно зависят от рабочих 

 

Повременная форма оплаты труда применяется, когда … 

Варианты ответов 

1. существует необходимость в увеличении выпуска продукции в целом по предприятию 

2. труд работника невозможно нормировать 

3. имеется возможность точного учета объемов выполняемых работ 

4. имеется «узкое место» (цех, участок, рабочее место), сдерживающее выпуск продукции в 

других технологически взаимосвязанных подразделениях 

 

Сдельная расценка определяется отношением … 

Варианты ответов 

1. часовой тарифной ставки выполняемой работы к норме часовой выработки единицы 

продукции 

2. часовой тарифной ставки выполняемой работы к норме времени изготовления 

единицы продукции 

3. нормы часовой выработки единицы продукции к часовой тарифной ставке 

выполняемой работы 

4. нормы времени изготовления единицы продукции к часовой тарифной ставке 

выполняемой работы 
 

При _____ системе оплаты труда расценка устанавливается на весь объем подлежащих выполнению 

работ с указанием срока их выполнения. 

Варианты ответов 

1. простой прогрессивной 

2. сдельно-премиальной 

3. аккордной 

4. косвенно-сдельной 
 

В качестве показателей премирования при сдельно-премиальной системе оплаты труда 

рабочих неиспользуется(-ются) … 

Варианты ответов 

1. деловые качества 

2. улучшение качества продукции и услуг 

3. снижение материальных затрат 

4. освоение новой техники и технологии 
 

Тарифная ставка рабочего-сдельщика, работающего на станке, составляет 50 руб./час. Норма времени 

на одно изделие составляет 30 мин. За месяц рабочий сдал в отдел технического контроля 400 

изделий, при этом перевыполнил норму на 12%, за что ему положена премия 10% к тарифному 

заработку. Общая заработная плата работника за месяц составит _____ руб. 

Варианты ответов 

1. 22000 

2. 11200 

3. 11000 



15 

4. 15000 

 

Аккордная оплата труда стимулирует выполнение всего комплекса работ с … 

Варианты ответов 

1. меньшей численностью работающих и в более длительные сроки 

2. большей численностью работающих и в более длительные сроки 

3. меньшей численностью работающих и в более короткие сроки 

      4.   большей численностью работающих и в более короткие сроки 
Тема: Издержки производства и себестоимость продукции 

 
В производственную себестоимость продукции не входят расходы … 

Варианты ответов 
1. коммерческие 

2. на подготовку и освоение производства 

3. цеховые 

4. на содержание и эксплуатацию оборудования 

 
Себестоимость продукции промышленного предприятия включает … 

Варианты ответов 
1. затраты на приобретение основных и вспомогательных материалов 

2. капитальные затраты 

3. текущие затраты на производство и реализацию продукции 

4. текущие затраты на производство 

 
В фондоемком производстве снижение затрат на производство и реализацию продукции 

обеспечивается преимущественно за счет … 

Варианты ответов 
1. общехозяйственных расходов 

2. внепроизводственных расходов 

3. расходов на содержание и эксплуатацию оборудования 

4. затрат на оплату труда производственных рабочих 

 
В цеховую себестоимость продукции входят расходы … 

Варианты ответов 
1. общехозяйственные 

2. на подготовку и освоение производства 

3. коммерческие 

4. общепроизводственные 

 
 
Полная себестоимость продукции определяется как сумма … 

Варианты ответов 
1. прямых затрат на производство и реализацию продукции 

2. цеховой себестоимости и общехозяйственных расходов 

3. заработной платы производственных рабочих и затрат на содержание и эксплуатацию 

оборудования 

4. производственной себестоимости и внепроизводственных расходов 

 
Затраты, образующие себестоимость продукции (работ, услуг) группируются в соответствии с их 

экономическим содержанием по _____________: материальные затраты, затраты на оплату труда, 

отчисления на социальные нужды, амортизация, прочие затраты. 

Варианты ответов 
1. издержкам производства 

2. сокращенной номенклатуре калькуляционных статей 

3. статьям калькуляции 

4. элементам затрат 

 
Затраты на сырье, материалы, покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия, включаемые в 

себестоимость продукции, относятся к ______  затратам. 
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Варианты ответов 
1. экономическим 

2. производственным 

3. непроизводственным 

4. материальным 

 
К общепроизводственным расходам относятся расходы … 

Варианты ответов 
1. на оплату труда производственных рабочих 

2. на освоение и подготовку производства 

3. на содержание и эксплуатацию оборудования 

4. коммерческие 

 
По способу включения в себестоимость продукции затраты делятся на … 

Варианты ответов  
1. простые и комплексные 

2. основные и накладные 

3. прямые и косвенные 

4. сырье и материалы 

 
Производственная себестоимость отличается от цеховой на величину … 

Варианты ответов 
1. расходов на содержание и эксплуатацию оборудования 

2. цеховых расходов 

3. общезаводских расходов и потерь от брака 

4. внепроизводственных расходов 

 
В состав элемента «затраты на оплату труда» в себестоимости продукции входят расходы на оплату 

труда _______ персонала. 

Варианты ответов 
1. основного производственного и непроизводственного 

2. основного производственного и вспомогательного 

3. вспомогательного и обслуживающего 

4. основного производственного 

 
Из расходов на материальные ресурсы исключается стоимость … 

Варианты ответов 
1. возвратных отходов 

2. покупных полуфабрикатов 

3. приобретаемого со стороны сырья 

4. комплектующих изделий 

 
Метод калькулирования себестоимости единицы продукции путем деления общей суммы издержек 

на количество изготовленной продукции называется … 

Варианты ответов 
1. расчетно-аналитическим 

2. нормативным 

3. параметрическим 

4. методом прямого счета 
 
По виду производства затраты подразделяются на … 

Варианты ответов 
1. основные и вспомогательные 

2. затраты по статьям калькуляции и по элементам затрат 

3. затраты участка и цеха 

4. отдельное изделие и группу изделий 
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Тема: Цены и ценообразование 
 Недостатком метода с использованием полных издержек производства является … 

Варианты ответов 
1. отсутствие учета альтернативных способов использования продукции 

2. снижение стимулов к минимизации затрат 

3. субъективизм в оценке параметров нового изделия 

4. игнорирование спроса и предложения на рынке 
 
От уровня цены не зависит … 

Варианты ответов 
1. себестоимость продукции 

2. конкурентоспособность предприятия и ее продукции 

3. величина прибыли предприятия 

4. финансовая устойчивость предприятия 
 

Отражение общественно необходимых затрат труда на выпуск и реализацию той или иной продукции 

составляет _____ функцию цены. 

Варианты ответов 
1. распределительную 

2. стимулирующую 

3. балансирующую 

4. учетную 

 
Самая высокая цена продукции как правило в фазе … 

Варианты ответов 
1. упадка 

2. внедрения нового товара 

3. зрелости 

4. роста 
 
К затратным методам ценообразования относится метод … 

Варианты ответов  
1. агрегатный 

2. расчета цены по доходу на капитал 

3. с использованием полных издержек производства 
4. удельных показателей 

 
Предприятие планирует выпуск новой продукции. На основе рассчитанной калькуляции затраты на 

производство единицы продукции составляют 3000  руб. Затраты на реализацию единицы продукции 

составляют 250  руб. Рентабельность продукции определена на уровне 20 % по отношению к полной 

себестоимости. Ставка НДС 18 %. Планируемая отпускная цена единицы изделия исходя из 

затратного метода составит _____ руб. 

Варианты ответов 
1. 3600 

2. 4602 

3. 3900 

4. 3300 

  
Методы, основанные на «целевом ценообразовании», основаны на анализе … 

Варианты ответов 
1. постоянных затрат 

2. спроса и предложения 

3. безубыточности производства 

4. переменных затрат 

 
Затратным методом ценообразования является метод … 

Варианты ответов 
1. полных издержек 
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2. установления цены на уровне текущих рыночных цен 

3. определения цены с ориентацией на спрос 

4. расчета цены по доходу на капитал 

 
По времени действия цены подразделяются на … 

Варианты ответов 
1. текущие, средние, сопоставимые, неизменные 

2. свободные, договорно-контрактные, регулируемые, цены в условиях частичной или полной 

монополизации рынка 

3. твердые, текущие, сезонные, скользящие 

4. единые, региональные 

 
Цена единицы товара при рыночном методе ценообразования основана на … 

Варианты ответов 
1. полных издержках на производство товара 

2. потребительской оценке ценности товара 

3. прямых затратах на производство товара 

4. предельных издержках на производство товара 

 
При выпуске нового эксклюзивного товара, рассчитанного на состоятельного потребителя, 

целесообразно применение стратегии ценообразования «_______». 

Варианты ответов 
1. сохранение позиций 

2. снятие сливок 

3. быстрое проникновение 

4. дискриминация 

 
При выходе продукции на новые рынки, высокой чувствительности потребителей к цене и 

возможности наращивания объемов производства целесообразно применение стратегии 

ценообразования «_________». 

Варианты ответов 
1. дискриминация 

2. сохранение позиций 

3. снятие сливок 

4. быстрое проникновение 

 
Комплекс мероприятий, направленных на установление оптимальной цены на продукцию в целях 

максимизации прибыли, называется ценовой ______ предприятия. 

Варианты ответов 
1. конкуренцией 

2. стратегией 

3. тактикой 

4. политикой 

 
 

Тема: Финансовые результаты, рентабельность 
 

Вопрос распределения чистой прибыли предприятия находится в компетенции … 

Варианты ответов 
1. судебных органов 

2. финансово-кредитных учреждений 

3. данного предприятия 

4. налоговых органов 

 
Валовая прибыль определяется как разница между … 

Варианты ответов 
1. суммой выручки от продажи продукции и управленческими расходами 

2. суммой выручки от продажи продукции и коммерческими расходами 

3. суммой выручки от продажи продукции и ее себестоимости 
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4. себестоимостью продукции и суммой выручки от ее продажи 
 
Разница между суммой выручки от продажи продукции и ее себестоимостью, составляет прибыль … 

Варианты ответов 
1. чистую 

2. от реализации 

3. до налогообложения 

4. валовую 

 
Выручка от продажи товаров (без НДС) составила 16700 тыс. руб., себестоимость проданных товаров 

равна 12680 тыс. руб. Коммерческие расходы составили 516 тыс. руб., управленческие расходы – 324 

тыс. руб. Валовая прибыль равна ____ тыс. руб. 

Варианты ответов 
1. 3180 

2. 3696 

3. 3504 

4. 4020 

 
За счет части чистой прибыли акционерное общество формирует … 

Варианты ответов 
1. резервный фонд 

2. выручку от реализации продукции 

3. банковский кредит 

4. добавочный капитал 

 
К увеличению прибыли на предприятии не приведет … 

Варианты ответов 
1. увеличение выпуска продукции 

2. сдача оборудования в аренду 

3. продажа излишнего оборудования 

4. увеличение себестоимости единицы продукции 

 
Оставшаяся в распоряжении предприятия после внесения налогов и других платежей в бюджет 

прибыль характеризует конечный финансовый результат деятельности предприятия и называется … 

Варианты ответов 
1. прибылью от реализации продукции 

2. налогооблагаемой 

3. чистой прибылью 

4. маржинальной 

 
Выручка от реализации продукции (объем продаж) за отчетный период составила 200 млн. р., 

себестоимость продукции – 180 млн. р. Тогда рентабельность продаж составит ______ %. 

Варианты ответов 
1. 10 

2. 111,1 

3. 11,1 

4. 90 

 
Валовая прибыль отличается от прибыли от продаж на величину … 

Варианты ответов 
1. коммерческих расходов и налога на прибыль 

2. коммерческих и управленческих расходов 

3. управленческих расходов и выручки от реализации продукции 

4. управленческих расходов и налога на прибыль 
 
Основным путем повышения рентабельности продукции является снижение … 

Варианты ответов 
1. цен на продукцию 
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2. затрат на производство и реализацию продукции 

3. качества продукции при неизменной цене реализации 

4. объемов производства и реализации продукции 
 

Тема: Бизнес-планирование 
 

Заключительным этапом разработки бизнес-плана является(-ются) … 

Варианты ответов 

1. резюме 

2. риски проекта 

3. план финансирования 

4. план по сбыту 

 

К внутренним функциям бизнес-планирования относят … 

Варианты ответов 

1. прозрачность организации для инвесторов и кредиторов 

2. возможность оценить и контролировать процесс развития основной деятельности 

организации 

3. привлечение денежных средств со стороны 

4. позиционирование организации на конкурентных рынках 

 

Минимальный размер партии выпускаемой продукции, при котором обеспечивается нулевая прибыль 

при реализации бизнес-плана, называется … 

Варианты ответов 

1. чистой текущей стоимостью 

2. интегральным экономическим эффектом 

3. нормой безубыточности 

4. внутренним коэффициентом эффективности 

 

Бизнес-план представляет собой план … 

Варианты ответов 

1. производства и реализации продукции (работ, услуг) на предстоящий период 

2. развития бизнеса на предстоящий период, в котором определены цели, стратегии, 

направления хозяйственной деятельности предприятия 

3. модернизации предприятия 

4. инновационной и инвестиционной политики предприятия на предстоящий период 

 

Одним из элементов плана маркетинга является … 

Варианты ответов 

1. состав необходимого оборудования 

2. ценообразование 

3. поставщиков 

4. форма собственности 

 

План, отражающий процесс создания и развития производственной структуры предприятия и 

структуры управления в процессе реализации инвестиционного проекта, называется … 

Варианты ответов 

1. юридическим 

2. производственным 

3. финансовым 

4. организационным 
 

Необходимые размеры финансирования проекта и источники покрытия всех затрат отражает … 

Варианты ответов 

1. период возврата капитальных вложений 

2. максимальный денежный отток 

3. внутренний коэффициент эффективности 

4. чистая текущая стоимость 
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Заключительным этапом разработки бизнес-плана является(-ются) … 

Варианты ответов 

1. резюме 

2. риски проекта 

3. план финансирования 

4. план по сбыту 

 

Одним из элементов финансового плана является … 

Варианты ответов 

1. план производства 

2. план по прибыли 

3. состав необходимого оборудования 

4. план по сбыту 

 

При оценке коммерческого бизнес-проекта может не учитываться его __________ эффективность. 

Варианты ответов 

1. экономическая 

2. социальная 

3. бюджетная 

4. коммерческая (финансовая) 

 

 
 

Практическое задание №1 
 

Кейс-задания. 
 

Кейс 1 подзадача 1 

Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Вертус»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 

Среднегодовая стоимость ОПФ, тыс., руб.; 

- в т.ч. активной части ОПФ, тыс. руб. 

2500  

1920 

3050  

2500 

2 Среднегодовое количество работников, чел. 170 180 

3 Стоимость валовой  продукции,  тыс. руб. 10850 11100 

4 Чистая прибыль, тыс. руб. 7250 8280 

Отношением чистой прибыли к среднегодовой стоимости основных фондов находят … 

Варианты ответа 
1. фондовооруженность 

2. рентабельность основных средств 

3. фондооснащенность 

4. техническую вооруженность 
 
Кейс 1 подзадача 2 

Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Вертус»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 

Среднегодовая стоимость ОПФ, тыс., руб.; 

- в т.ч. активной части ОПФ, тыс. руб. 

2500  

1920 

3050  

2500 

2 Среднегодовое количество работников, чел. 170 180 

3 Стоимость валовой  продукции,  тыс. руб. 10850 11100 

4 Чистая прибыль, тыс. руб. 7250 8280 
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Исходя из условий представленной ситуации, техническая вооруженность в ООО «Вертус» 

находится отношением, в котором … 

Варианты ответа 

Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в знаменателе отражается численность работников 

2. в знаменателе отражается стоимость произведенной продукции 

3. в числителе отражается стоимость активной части основных производственных фондов 

4. в числителе отражается стоимость произведенной продукции 

 

Кейс 1 подзадача 3 

Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Вертус»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 

Среднегодовая стоимость ОПФ, тыс., руб.; 

- в т.ч. активной части ОПФ, тыс. руб. 

2500  

1920 

3050  

2500 

2 Среднегодовое количество работников, чел. 170 180 

3 Стоимость валовой  продукции,  тыс. руб. 10850 11100 

4 Чистая прибыль, тыс. руб. 7250 8280 

Рентабельность основных средств в отчетном году равна ____ %. (Ответ введите в виде целого 

числа.) 

Введите ответ:     
 

Кейс 2 подзадача 1 

В ОАО «Рассвет» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 250 261 

2 Принято на работу 30 37 

3 Выбыло 22 40 

4 Численность персонала  на  конец года 258 258 

5 Среднесписочная  численность  персонала 379 390 

Отношением числа принятых работников к среднесписочной численности находят коэффициент … 

Варианты ответа 
1. постоянства кадров 

2. оборота по приему 

3. текучести кадров 

4. оборота по выбытию 
 

Кейс 2 подзадача 2 

В ОАО «Рассвет» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 250 261 

2 Принято на работу 30 37 

3 Выбыло 22 40 

4 Численность персонала  на  конец года 258 258 

5 Среднесписочная  численность  персонала 379 390 

Коэффициент оборота по приему находят отношением, в котором … 

Варианты ответа 

Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в числителе отражается среднесписочная численность работников 

2. в числителе отражается количество принятых работников 

3. в знаменателе отражается сумма принятых и выбывших работников 

4. в знаменателе отражается среднесписочная численность работников 
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Кейс 2 подзадача 3 

В ОАО «Рассвет» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 250 261 

2 Принято на работу 30 37 

3 Выбыло 22 40 

4 Численность персонала  на  конец года 258 258 

5 Среднесписочная  численность  персонала 379 390 

Коэффициент оборота по приему в планируемом году равен … (Ответ приведите с точностью до 

сотых.) 

Введите ответ:      
 

Кейс 3 подзадача 1 

В ОАО «Заря» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 200 210 

2 Принято на работу 15 17 

3 Выбыло 5 3 

4 Численность персонала  на  конец года 210 224 

5 Среднесписочная  численность  персонала 310 329 

Отношением числа выбывших работников к среднесписочной численности находят коэффициент … 

Варианты ответа 
1. постоянства кадров 

2. оборота по приему 

3. текучести кадров 

4. оборота по выбытию 

 

Кейс 3  подзадача 2 

В ОАО «Заря» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 200 210 

2 Принято на работу 15 17 

3 Выбыло 5 3 

4 Численность персонала  на  конец года 210 224 

5 Среднесписочная  численность  персонала 310 329 

Коэффициент оборота по выбытию находят отношением, в котором … 

Варианты ответа 
Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в знаменателе отражается сумма принятых и выбывших работников 

2. в числителе отражается количество выбывших работников 

3. в числителе отражается среднесписочная численность работников 

4. в знаменателе отражается среднесписочная численность работников 

 
Кейс 3  подзадача 3 

В ОАО «Заря» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 200 210 

2 Принято на работу 15 17 

3 Выбыло 5 3 
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4 Численность персонала  на  конец года 210 224 

5 Среднесписочная  численность  персонала 310 329 

Коэффициент оборота по выбытию в отчетном году равен … (Ответ введите в поле ответов, 

результат округлив до сотых долей.) 

Введите ответ:    

 

Кейс 4 подзадача 1 

Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Заря»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  
1 Среднегодовая стоимость ОПФ. тыс. руб. 20000 25000 

2 Среднегодовое количество работников, чел, 40 45 

3 Стоимость валовой продукции, тыс, руб. 60000 75000 

Отношением стоимости валовой продукции к среднегодовой стоимости основных фондов находят … 

Варианты ответа 
1. фондовооруженность 

2. фондооснащенность 

3. фондоемкость 

4. фондоотдачу 

 

Кейс 4 подзадача 2 
Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Заря»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  
1 Среднегодовая стоимость ОПФ. тыс. руб. 20000 25000 

2 Среднегодовое количество работников, чел, 40 45 

3 Стоимость валовой продукции, тыс, руб. 60000 75000 

Фондоотдача в ООО «Заря» находится отношением, в котором … 

Варианты ответа 
Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в знаменателе отражается среднегодовая стоимость основных фондов 

2. в знаменателе отражается численность работников 

3. в числителе отражается численность работников 

4. в числителе отражается стоимость выпущенной продукции 

 
Кейс-задания / Кейс 4 подзадача  3 
Задание № 23 
Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Заря»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  
1 Среднегодовая стоимость ОПФ. тыс. руб. 20000 25000 

2 Среднегодовое количество работников, чел, 40 45 

3 Стоимость валовой продукции, тыс, руб. 60000 75000 

Фондоемкость в отчетном  году равна ____ руб./руб. (Ответ приведите с точностью до сотых.) 

Запишите  ответ:   
 
Кейс 5 подзадача  1 
В ОАО «Росинка» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 80 88 

2 Принято на работу 9 5 

3 Выбыло 1 2 
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в т.ч.  - по собственному желанию 1 1 

          -  по другим причинам - 1 

4 Численность персонала  на  конец года 88 91 

5 Среднесписочная  численность  персонала 84 90 

Отношением числа работников, проработавших весь отчетный период, к числу работников на конец 

периода находят коэффициент … 

Варианты ответа 
1. текучести кадров 

2. текучести кадров 

3. оборота по выбытию 

4. постоянства кадров 

 

Кейс 5 подзадача  2 
В ОАО «Росинка» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 80 88 

2 Принято на работу 9 5 

3 Выбыло 1 2 

в т.ч.  - по собственному желанию 1 1 

          -  по другим причинам - 1 

4 Численность персонала  на  конец года 88 91 

5 Среднесписочная  численность  персонала 84 90 

Коэффициент общего оборота кадров находят отношением, в котором … 

Варианты ответа 
Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в знаменателе отражается величина выбывших работников 

2. в числителе отражается суммарное число принятых и уволенных работников 

3. в числителе отражается среднесписочная численность работников 

4. в знаменателе отражается среднесписочная численность работников 

 
Кейс 5 подзадача  3 
В ОАО «Росинка» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 80 88 

2 Принято на работу 9 5 

3 Выбыло 1 2 

в т.ч.  - по собственному желанию 1 1 

          -  по другим причинам - 1 

4 Численность персонала  на  конец года 88 91 

5 Среднесписочная  численность  персонала 84 90 

Коэффициент постоянства кадров в отчетном  году равен … (Ответ приведите с точностью до сотых.) 

Запишите  ответ:   
 
Кейс  6 подзадача  1 
В ОАО «Вертус» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 200 210 

2 Принято на работу 15 17 

3 Выбыло 5 3 

4 в т.ч.  - по собственному желанию 3 2 



26 

           -  по другим причинам 2 1 

5 Среднесписочная  численность  персонала 310 329 

Отношением числа работников, уволенных по собственному желанию, к среднесписочной 

численности находят коэффициент … 

Варианты ответа 
1. оборота по выбытию 

2. постоянства кадров 

3. текучести кадров 

4. оборота по приему 
 

Кейс  6 подзадача  2 
В ОАО «Вертус» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 200 210 

2 Принято на работу 15 17 

3 Выбыло 5 3 

4 в т.ч.  - по собственному желанию 3 2 

           -  по другим причинам 2 1 

5 Среднесписочная  численность  персонала 310 329 

Коэффициент текучести кадров определяют отношением, в котором … 

Варианты ответа 
Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в числителе отражается количество выбывших по собственному желанию и из-за нарушения 

трудовой дисциплины 

2. в знаменателе отражается сумма принятых и выбывших работников 

3. в числителе отражается среднесписочная численность работников 

4. в знаменателе отражается среднесписочная численность работников 

 

Кейс  6 подзадача  3 
В ОАО «Вертус» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 200 210 

2 Принято на работу 15 17 

3 Выбыло 5 3 

4 в т.ч.  - по собственному желанию 3 2 

           -  по другим причинам 2 1 

5 Среднесписочная  численность  персонала 310 329 

Коэффициент текучести кадров в 2010 году равен … (Ответ приведите с точностью до сотых.) 

Введите ответ:   
 

Кейс  7  подзадача  1 
Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Салют»: 

№ 
 

Показатели 
Годы 

Планируемый  Отчетный  
1 Среднегодовая стоимость ОПФ. тыс. руб. 40000 45000 

2 Среднегодовое количество работников, чел, 40 45 

3 Стоимость валовой продукции, тыс, руб. 80000 90000 

Отношением среднегодовой стоимости основных фондов к стоимости валовой продукции находят … 

Варианты ответа 

1. фондооснащенность 

2. фондовооруженность 

3. фондоотдачу 
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4. фондоемкость 

 

Кейс  7  подзадача  2 
Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Салют»: 

№ 
 

Показатели 
Годы 

Планируемый  Отчетный  
1 Среднегодовая стоимость ОПФ. тыс. руб. 40000 45000 

2 Среднегодовое количество работников, чел, 40 45 

3 Стоимость валовой продукции, тыс, руб. 80000 90000 

Исходя из условий представленной ситуации фондовооруженность в ООО «Салют» находится 

отношением, в котором … 

Варианты ответа 
Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в знаменателе отражается численность работников 

2. в числителе отражается стоимость основных производственных фондов 

3. в числителе отражается стоимость произведенной продукции 

4. в знаменателе отражается стоимость произведенной продукции 

 

Кейс  7  подзадача  3 
Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Салют»: 

№ 
 

Показатели 
Годы 

Планируемый  Отчетный  

1 Среднегодовая стоимость ОПФ. тыс. руб. 40000 45000 

2 Среднегодовое количество работников, чел, 40 45 

3 Стоимость валовой продукции, тыс, руб. 80000 90000 

Фондоотдача в планируемом году равна ____ руб./руб. (Ответ введите в виде целого числа.) 

Введите ответ:   
 
Кейс  8  подзадача  1 
В ОАО «Тополь» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 180 183 

2 Принято на работу 8 7 

3 Выбыло 5 6 

 в т.ч.  - по собственному желанию 3 5 

           -  по другим причинам 2 1 

4 Среднесписочная  численность  персонала 177 182 

Отношением суммарного числа принятых и уволенных работников за период к среднесписочному их 

числу за тот же период находят коэффициент … 

Варианты ответа 
1. общего оборота кадров 

2. текучести кадров 

3. постоянства кадров 

4. оборота по приему 
 
Кейс  8  подзадача  2 
В ОАО «Тополь» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 180 183 

2 Принято на работу 8 7 

3 Выбыло 5 6 
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 в т.ч.  - по собственному желанию 3 5 

           -  по другим причинам 2 1 

4 Среднесписочная  численность  персонала 177 182 

Коэффициент постоянства кадров находят отношением, в котором … 

Варианты ответа 
Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в знаменателе отражается сумма принятых и выбывших работников 

2. в числителе отражается среднесписочная численность работников 

3. в знаменателе отражается число работников на конец периода 

4. в числителе отражается количество работников, проработавших весь отчетный период 

 
Кейс  8  подзадача  3 

В ОАО «Тополь» имеются следующие данные по рабочей силе: 

№ 
 

Показатели   (чел.) 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 Численность  персонала на начало года 180 183 

2 Принято на работу 8 7 

3 Выбыло 5 6 

 в т.ч.  - по собственному желанию 3 5 

           -  по другим причинам 2 1 

4 Среднесписочная  численность  персонала 177 182 

Коэффициент общего оборота кадров в планируемом году равен … (Ответ приведите с точностью до 

сотых). 

Введите ответ:    
 
Кейс  9  подзадача  1 
Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Ворох»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 
Среднегодовая стоимость ОПФ, тыс., руб.;  

      - в т.ч. активной части ОПФ, тыс. руб. 

8310 

7920 

9150  

8320 

2  Среднегодовое количество работников, чел. 210 215 

3  Стоимость валовой  продукции,  тыс. руб. 12850 13100 

4 Чистая прибыль, тыс. руб. 8350 9780 

Отношением стоимости активной части основных фондов к численности работников предприятия 

находят … 

Варианты ответа 
1. фондооснащенность 

2. фондовооруженность 

3. техническую вооруженность 

4. рентабельность основных средств 

Кейс  9  подзадача  2 

Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Ворох»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 
Среднегодовая стоимость ОПФ, тыс., руб.;  

      - в т.ч. активной части ОПФ, тыс. руб. 

8310 

7920 

9150  

8320 

2  Среднегодовое количество работников, чел. 210 215 

3  Стоимость валовой  продукции,  тыс. руб. 12850 13100 

4 Чистая прибыль, тыс. руб. 8350 9780 

Рентабельность основных средств в ООО «Ворох» находится отношением, в котором … 

Варианты ответа 
Укажите не менее двух вариантов ответа 

1. в знаменателе отражается численность работников 
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2. в числителе отражается численность работников 

3. в знаменателе отражается величина основных фондов 

4. в числителе отражается чистая прибыль 

 

Кейс  9  подзадача  3 

Известны следующие данные о величине основных показателей ООО «Ворох»: 

№ 
 

Показатели 
Года 

Планируемый  Отчетный  

1 
Среднегодовая стоимость ОПФ, тыс., руб.;  

      - в т.ч. активной части ОПФ, тыс. руб. 

8310 

7920 

9150  

8320 

2  Среднегодовое количество работников, чел. 210 215 

3  Стоимость валовой  продукции,  тыс. руб. 12850 13100 

4 Чистая прибыль, тыс. руб. 8350 9780 

Техническая вооруженность в планируемом году равна ____ руб./чел. (Ответ приведите с точностью 

до сотых.) 

Запишите ответ:  ____ 

 
Кейс 10 подзадача 1 
Акционерное общество на момент принятия решения о дополнительном выпуске обыкновенных 

акций имело полностью оплаченный уставный капитал в размере 10000 тыс. руб. В начале года было 

принято решение о дополнительной эмиссии акций на сумму 1000 тыс. руб. Срок размещения 

дополнительного выпуска акций составляет 1 год. На 31.12.2013 оплачено акций   на сумму 780 тыс. 

руб.  

Увеличение уставного капитала предприятия возможно: 

Варианты ответа 
1. по решению общего собрания акционеров; 

2. по решению генерального директора; 

3. по решению налоговой инспекции; 

4. по решению собрания трудового коллектива. 

Кейс 10 подзадача 2 
Акционерное общество на момент принятия решения о дополнительном выпуске обыкновенных 

акций имело полностью оплаченный уставный капитал в размере 10000 тыс. руб. В начале года было 

принято решение о дополнительной эмиссии акций на сумму 1000 тыс. руб. Срок размещения 

дополнительного выпуска акций составляет 1 год. На 31.12.2013 оплачено акций   на сумму 870 тыс. 

руб.  

Уставный капитал ОАО по результатам эмиссии на 31.12.2013 составит _______.   (Ответ запишите  в 

виде целого числа) 

Запишите  ответ:  ________ 
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ПАКЕТ ЭКЗАМЕНАТОРА 
 

Критерии оценки знаний студентов при сдаче экзамена 
Для допуска к экзамену необходимо выполнить и успешно выполнить весь объем 

аудиторной и внеаудиторной самостоятельной работы, защитить курсовую работу. 

Экзаменационный билет содержит два теоретических  вопроса и одно практическое задание. 

Критерии выставления оценок: 

– оценка «отлично», если  студент обладает глубокими и прочными знаниями программного 

материала; при ответе на все вопросы продемонстрировал исчерпывающее, 

последовательное и логически стройное изложение; правильно сформулировал понятия и 

закономерности по вопросам; использовал примеры из дополнительной литературы и 

практики; сделал вывод по излагаемому материалу;  

– оценка «хорошо», если студент обладает достаточно полным знанием программного 

материала; его ответ представляет грамотное изложение учебного материала по существу; 

отсутствуют существенные неточности в формулировании понятий; правильно применены 

теоретические положения, подтвержденные примерами; сделан вывод; один вопрос освещён 

полностью, а второй доводится до логического завершения при наводящих вопросах 

преподавателя, практическое задание выполнено верно и сделаны выводы. 

– оценка «удовлетворительно», если студент имеет общие знания основного материала без 

усвоения некоторых существенных положений; формулирует основные понятия с некоторой 

неточностью; затрудняется в приведении примеров, подтверждающих теоретические 

положения; два вопроса разобраны полностью, а практическое задание выполнено под 

руководством преподавателя. 

– оценка «неудовлетворительно», если студент не знает значительную часть программного 

материала; допустил существенные ошибки в процессе изложения; не умеет выделить 

главное и сделать вывод; приводит ошибочные определения; ни один вопрос не рассмотрен 

до конца, наводящие вопросы не помогают.  

 


